

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ ΕΛΒΕΤΙΑΣ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ

Κ Ι. ΟΝΟΜΑΣΙΑ – ΕΔΡΑ – ΣΚΟΠΟΙ

Κ Ι.1. Ο Σύλλογος ονομάζεται:

Σύλλογος Ελλήνων Επιστημόνων Ελβετίας (ΣΕΕΕΛ), εις το εξής αναφέρεται ως Σύλλογος. Ιδρύθηκε στις 3 Ιουλίου 1975 και λειτουργεί σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 60 μέχρι και 79 του Ελβετικού Αστικού Κώδικα.

Κ Ι.2. Έδρα του Συλλόγου είναι η πόλη της Ζυρίχης με την ταχυδρομική διεύθυνση, που προβλέπεται για συλλόγους, που δε διαθέτουν φυσική έδρα.

Κ Ι.3. Οι σκοποί του Συλλόγου είναι:

Κ Ι.3.1. Η σύσφιξη των δεσμών μεταξύ των Ελλήνων της Ελβετίας.

Κ Ι.3.2. Η ενίσχυση του φιλελληνισμού στην Ελβετία και η ανάπτυξη των επιστημονικών, πολιτιστικών και κοινωνικών σχέσεων μεταξύ Ελλήνων, Ελβετών και ατόμων άλλων εθνοτήτων.

Κ Ι.3.3. Η ανάδειξη και ενίσχυση της προσφοράς των Ελλήνων στα επιστημονικά και κοινωνικά δρώμενα της Ελβετίας.

Κ Ι.3.4. Η διοργάνωση και υποστήριξη εκδηλώσεων, όπως διαλέξεων και συζητήσεων γύρω από θέματα που αφορούν τον Ελληνισμό αλλά και θέματα γενικότερου επιστημονικού, κοινωνικού, και πολιτιστικού ενδιαφέροντος.

Κ Ι.3.5. Οι μέθοδοι για την εκπλήρωση των σκοπών του Συλλόγου ορίζονται στις Διατάξεις που ερμηνεύουν και συμπληρώνουν τα Καταστατικό. Το Διοικητικό Συμβούλιο (ΔΣ) παρουσιάζει στην ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση (ΓΣ) ή σε έκτακτη Γενική Συνέλευση (έκτακτη ΓΣ) των μελών προτάσεις για τις αρχικές διατάξεις. Η ΓΣ ή η έκτακτη ΓΣ αποφασίζει με απλή πλειοψηφία την αποδοχή ή την απόρριψή των.

Όλες οι μελλοντικές αλλαγές στο κείμενο των Διατάξεων υπόκεινται σε ψηφοφορία στη ΓΣ ή σε έκτακτη ΓΣ εφόσον αυτό το ζητήσει με γραπτή αίτηση προς το ΔΣ τουλάχιστον το 20% των οικονομικώς τακτοποιημένων μελών. Η γραπτή αίτηση πρέπει να υποβληθεί το αργότερο 30 μέρες μετά τη γνωστοποίηση των αλλαγών από το ΔΣ στα μέλη. Μετά τη πάροδο των 30 ημερών το νέο κείμενο των Διατάξεων

τίθεται αυτομάτως σε ισχύ.

Κ Ι.3.6. Ο σύλλογος είναι μη κερδοσκοπικός.

Κ Ι.3.7. Ο Σύλλογος τηρεί ουδέτερη στάση σε πολιτικά, φυλετικά και θρησκευτικά θέματα.

Κ ΙΙ. ΤΑ ΜΕΛΗ

Τα μέλη διακρίνονται σε τακτικά και επίτιμα.

Κ ΙΙ.1. Τακτικό μέλος του Συλλόγου μπορεί να γίνει κάθε επιστήμονας ελληνικής υπηκοότητας ή καταγωγής, ανεξάρτητα από κλάδο σπουδών, εφόσον

α. κατέχει δίπλωμα αναγνωρισμένου ανωτάτου ή ανωτέρου εκπαιδευτικού ιδρύματος οποιασδήποτε χώρας και διαμένει στην Ελβετία και

β. αναγνωρίζει τους σκοπούς του Συλλόγου και αποδέχεται το καταστατικό του.

Κ ΙΙ.2. Για την εγγραφή ως τακτικό μέλος απαιτείται συμπληρωμένο το έντυπο „Αίτηση Εγγραφής“ του Συλλόγου στο οποίο επισυνάπτεται φωτοαντίγραφο του διπλώματος αποφοίτησης. Για την εγγραφή αποφασίζει το Διοικητικό Συμβούλιο (ΔΣ).

Κ ΙΙ.3. Ατομα που αναπτύσσουν εξαιρετική δράση σύμφωνη με τους σκοπούς του Συλλόγου μπορούν με πρόταση του ΔΣ και μετά από έγκριση της ΓΣ να ανακηρυχτούν σε επίτιμα μέλη του Συλλόγου. Αυτά δεν υποχρεούνται σε ετήσια συνδρομή ή άλλη εισφορά. Εκτός αυτού, έχουν τα ίδια δικαιώματα και υποχρεώσεις όπως τα τακτικά μέλη.

Κ ΙΙ.4. Απώλεια της ιδιότητας του μέλους επέρχεται σε περίπτωση:

α. Εθελούσιας αποχώρησης,

β. Διαγραφής του,

γ. Θανάτου.

Κ ΙΙ.5. Η εθελούσια αποχώρηση ενός μέλους ισχύει μετά από έγγραφη γνωστοποίηση του προς το ΔΣ . Συνδρομές που έχουν ήδη καταβληθεί δεν επιστρέφονται.

Κ ΙΙ.6. Λόγους διαγραφής ενός μέλους μπορούν να αποτελέσουν:

α. Πράξεις αντίθετες προς το Καταστατικό και τις Διατάξεις του Συλλόγου.

β. Πράξεις αντίθετες προς τις αποφάσεις των οργάνων του Συλλόγου.

γ. Μή τακτοποίηση οικονομικών υποχρεώσεων προς το Σύλλογο παρά την ειδοποίηση από το ΔΣ, όπως ορίζεται από τις Διατάξεις του Συλλόγου.

δ. Τελεσίδικη καταδίκη του από ποινικά δικαστήρια, προκύπτουσα από σχετικά **δικαστικά έγγραφα, εφόσον αυτά περιέλθουν στην αντίληψη του ΔΣ.**

Κ ΙΙ.7 Η διαγραφή προτείνεται από το ΔΣ και εγκρίνεται με απόφαση της ΓΣ όταν ψηφισθεί από άνω του 60% των παρόντων μελών (λευκά-άκυρα-αποχές δεν συνυπολογίζονται). Η απόφαση διαγραφής αναφέρει την αιτιολογία διαγραφής και κοινοποιείται εγγράφως από το ΔΣ στο διαγραφέν μέλος εντός 15 ημερών από τη ΓΣ. Η απόφαση της ΓΣ είναι τελεσίδικη.

Κ ΙΙΙ. ΤΑ ΟΡΓΑΝΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Κ ΙΙΙ.1. Τα όργανα του Συλλόγου είναι:

- α. Η Γενική Συνέλευση,
- β. Το Διοικητικό Συμβούλιο,
- γ. Η Ελεγκτική Επιτροπή.

Η Γενική Συνέλευση

Η Γενική Συνέλευση είναι τακτική ή και έκτακτη.

Τα μέλη του Συλλόγου συνέρχονται σε τακτική Γενική Συνέλευση μία φορά το χρόνο.

Κ ΙΙΙ.2. Η ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση (ΓΣ) συγκαλείται εντός των πέντε πρώτων μηνών κάθε έτους.

Κ ΙΙΙ.3. Λεπτομέρειες για την διεξαγωγή της ΓΣ αναφέρονται στις Διατάξεις.

Κ ΙΙΙ.4. Έκτακτη Γενική Συνέλευση (έκτακτη ΓΣ) συγκαλείται από το ΔΣ υποχρεωτικά εντός 30 ημερών

- α. μετά από απόφαση του ΔΣ, ή
- β. μετά από έγγραφη αίτηση προς το ΔΣ από τουλάχιστον 20% του συνόλου των μελών ή
- γ. μετά από έγγραφη αίτηση προς το ΔΣ από την Ελεγκτική Επιτροπή.

Κ ΙΙΙ.5. Λεπτομέρειες για τη διεξαγωγή της έκτακτης ΓΣ αναφέρονται στις Διατάξεις.

Κ ΙΙΙ.6. Η Γενική Συνέλευση (τακτική ή έκτακτη) έχει τις εξής αρμοδιότητες:

- α. Επεξεργάζεται και εγκρίνει το πρόγραμμα δράσης του Συλλόγου και δίνει κατευθυντήριες γραμμές προς το ΔΣ.
- β. Ελέγχει και εγκρίνει την ετήσια έκθεση του ΔΣ, τον ετήσιο οικονομικό απολογισμό, τον ισολογισμό και λαμβάνει γνώση της έκθεσης της Ελεγκτικής Επιτροπής.
- γ. Απαλλάσσει ή όχι το ΔΣ και την Ελεγκτική Επιτροπή.
- δ. Εγκρίνει ή όχι τον προϋπολογισμό.
- ε. Εκλέγει τα μέλη του ΔΣ, της Ελεγκτικής Επιτροπής και της Εφορευτικής Επιτροπής.
- στ. Αποφασίζει για προτάσεις του ΔΣ, των μελών του Συλλόγου και για προσφυγές μελών.
- ζ. Τροποποιεί το Καταστατικό.
- η. Αποφασίζει για το ποσό της ετήσιας συνδρομής.
- θ. Αποφασίζει για τη διάλυση του Συλλόγου.

Κ ΙΙΙ.7. Προεδρεύων/ουσα στην ΓΣ και σε έκτακτη ΓΣ είναι ο/η Πρόεδρος του Συλλόγου, σε αδυναμία παρουσίας του/της ο/η Αντιπρόεδρος και σε αδυναμία παρουσίας του/της ένα μέλος του ΔΣ σύμφωνα με την απόφαση των άλλων παρόντων μελών ΔΣ.

Κ ΙΙΙ.8. Η ΓΣ και η έκτακτη ΓΣ λαμβάνει αποφάσεις μόνο για θέματα που αναγράφονται στην ημερήσια διάταξη της πρόσκλησης του ΔΣ. Θέματα μή αναγραφόμενα στην ημερήσια διάταξη μπορούν να συζητούνται στη συνεδρίαση, χωρίς ωστόσο να ληφθεί απόφαση για αυτά.

Κ ΙΙΙ.9. Στην ΓΣ και στην έκτακτη ΓΣ κάθε οικονομικά τακτοποιημένο μέλος διαθέτει μία ψήφο. Οικονομικά τακτοποιημένο θεωρείται κάθε μέλος που έχει καταβάλει την ετήσια συνδρομή του και δεν έχει άλλες οικονομικές υποχρεώσεις προς το Σύλλογο. Στο παρόν Καταστατικό ο όρος μέλος χρησιμοποιείται μόνο για το οικονομικά τακτοποιημένο μέλος.

Κ ΙΙΙ.10. Οι αποφάσεις της ΓΣ και της έκτακτης ΓΣ για την εκλογή των μελών του ΔΣ, της Ελεγκτικής Επιτροπής και της Εφορευτικής Επιτροπής λαμβάνονται με μυστική ψηφοφορία. Οι άλλες ψηφοφορίες διεξάγονται κατά κανόνα δια ανατάσεως της χειρός. Μυστική ψηφοφορία είναι υποχρεωτική, εφόσον ζητηθεί από τουλάχιστον 20% των παρευρισκομένων μελών

Κ ΙΙΙ.11. Οι αποφάσεις της ΓΣ και της έκτακτης ΓΣ λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία (άνω του 50% των έγκυρων ψήφων, λευκά-άκυρα-αποχές δεν συνυπολογίζονται). Εξαιρέση αποτελούν οι αποφάσεις της ΓΣ και της έκτακτης ΓΣ για την εκλογή των μελών του ΔΣ, της Ελεγκτικής Επιτροπής και της Εφορευτικής Επιτροπής. Αυτές λαμβάνονται με απλή πλειοψηφία.

Κ ΙΙΙ.12. Κάθε παρόν μέλος μπορεί να αντιπροσωπεύει το πολύ ένα μέλος που απουσιάζει, προσκομίζοντας στον/στην προεδρεύοντα/ουσα στην ΓΣ ή σε έκτακτη ΓΣ έγγραφη εξουσιοδότηση του απόντος μέλους για την συγκεκριμένη ψηφοφορία. Η εξουσιοδότηση κατατίθεται στα αρχεία του Συλλόγου.

Κ ΙΙΙ.13. Σε περίπτωση ισοψηφίας αποφασίζει ο/η Προεδρεύων/ουσα.

Κ ΙΙΙ.14. Για τις αποφάσεις της ΓΣ και της έκτακτης ΓΣ τηρούνται πρακτικά τα οποία είναι διαθέσιμα στα μέλη κατόπιν αιτήσεώς τους το αργότερο 90 μέρες μετά τη ΓΣ ή την έκτακτη ΓΣ. Έγκριση ή απόρριψη των πρακτικών γίνεται το αργότερο στην αμέσως επόμενη ΓΣ ή έκτακτη ΓΣ.

Το Διοικητικό Συμβούλιο

Κ ΙΙΙ.15. Το Διοικητικό Συμβούλιο (ΔΣ) έχει το καθήκον να εκπληρώνει τους σκοπούς του Συλλόγου εφαρμόζοντας βέλτιστες πρακτικές, όπως αυτές ορίζονται στις Διατάξεις. Το ΔΣ αποτελείται από τέσσερα ως έξι μέλη, τα οποία εκλέγονται από τη ΓΣ ή από έκτακτη ΓΣ για διετή θητεία. Επανεκλογή επιτρέπεται. Οι κανόνες διεξαγωγής των εκλογών καθορίζονται στις Διατάξεις που συμπληρώνουν το Καταστατικό.

Κ ΙΙΙ.16. Το ΔΣ αντιπροσωπεύει το Σύλλογο.

Κ ΙΙΙ.17. Το ΔΣ αποτελείται από τον/την Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο, Γραμματέα, Ταμία και ως δύο Συμβούλους.

Κ ΙΙΙ.18. Ο/η Πρόεδρος υπογράφει συλλογικά με ένα δεύτερο μέλος του ΔΣ. Το δεύτερο μέλος ορίζεται από το ΔΣ.

Κ ΙΙΙ.19. Το ΔΣ αποφασίζει για τις αρμοδιότητες κάθε μέλους του.

Κ ΙΙΙ.20. Το ΔΣ συνέρχεται σε συνεδρίαση έπειτα από πρόσκληση του/της Προέδρου ή από αίτηση τουλάχιστον δύο μελών του. Τη συνεδρίαση διευθύνει ο/η Πρόεδρος ή ο/η Αντιπρόεδρος.

Κ ΙΙΙ.21. Το ΔΣ δικαιούται να λαμβάνει αποφάσεις όταν είναι παρόντα τουλάχιστον τέσσερα μέλη του. Οι συνεδριάσεις γίνονται με φυσική παρουσία ή/και εξ αποστάσεως μέσω ηλεκτρονικής διασυνδέσεως. Μέλη που δεν μπορούν να συμμετάσχουν με κανέναν από τους προαναφερθέντες τρόπους, δύνανται να μεταβιβάσουν την ψήφο τους σε ένα από τα υπόλοιπα μέλη του ΔΣ. Οι αποφάσεις λαμβάνονται με απλή πλειοψηφία. Ο/η διευθύνων/ουσα τη συνεδρίαση αποφασίζει σε περίπτωση ισοψηφίας.

Κ ΙΙΙ.22. Σε περίπτωση παραίτησης μέλους από το ΔΣ, το ΔΣ συμπληρώνει εντός

μηνός την κενή θέση με άλλο μέλος του Συλλόγου και προτείνει το μέλος αυτό για εκλογή στην αμέσως επόμενη ΓΣ ή έκτακτη ΓΣ. Η θητεία του νέου μέλους ολοκληρώνεται με τη λήξη της θητείας του ισχύοντος ΔΣ.

Η Ελεγκτική Επιτροπή

Κ ΙΙΙ.23. Η Ελεγκτική Επιτροπή (ΕΕ) αποτελείται από δύο μέλη, που εκλέγονται από τη ΓΣ με κάθε νέο ΔΣ σε φανερή ψηφοφορία με απλή πλειοψηφία. Η θητεία της ΕΕ είναι διετής.

Κ ΙΙΙ.24. Σε περίπτωση παραίτησης μέλους από την ΕΕ, το ΔΣ συμπληρώνει εντός μηνός την κενή θέση με άλλο μέλος του Συλλόγου και προτείνει το μέλος αυτό για εκλογή στην αμέσως επόμενη ΓΣ ή έκτακτη ΓΣ. Η θητεία του νέου μέλους ολοκληρώνεται με τη λήξη της θητείας του ισχύοντος ΔΣ.

Κ ΙΙΙ.25. Η ΕΕ ελέγχει την οικονομική διαχείριση του Συλλόγου και εισηγείται με έκθεσή της στη ΓΣ ή στην έκτακτη ΓΣ την αποδοχή ή απόρριψη του οικονομικού απολογισμού και του ισολογισμού του ΔΣ.

Κ ΙΙΙ.26. Το οικονομικό έτος ταυτίζεται με το ημερολογιακό έτος.

Κ ΙV. Η ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Κ ΙV.1. Η περιουσία του Συλλόγου προέρχεται από τις εισφορές των μελών, ενδεχόμενα πλεονάσματα από τον ισολογισμό, από θετικά οικονομικά αποτελέσματα εκδηλώσεων και από δωρεές και κληροδοτήματα.

Κ ΙV.2. Οι οικονομικές ανάγκες λειτουργίας και δράσης του Συλλόγου καλύπτονται από τα περιουσιακά στοιχεία του.

Κ V. ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΔΙΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Κ V.1. Τα άρθρα και οι Διατάξεις του καταστατικού μπορούν να αναθεωρηθούν με απόφαση της ΓΣ. Η πρόταση αναθεώρησης γίνεται δεκτή αν υπερψηφιστεί από τουλάχιστον τα 2/3 (δύο τρίτα) των παρόντων μελών.

Κ V.2. Ο Σύλλογος διαλύεται:

α. Με απόφαση μιάς ειδικής έκτακτης Γενικής Συνέλευσης η οποία συγκαλείται μόνο για το ζήτημα αυτό. Η πρόσκληση για αυτή τη Γενική Συνέλευση πρέπει να αποσταλεί στα μέλη του Συλλόγου τουλάχιστο 60 μέρες πριν από την ημερομηνία της Συνέλευσης. Η πρόσκληση πρέπει να αναφέρει την αιτιολόγηση της πρότασης

για διάλυση. Για να γίνει δεκτή η πρόταση πρέπει να συγκεντρώσει τουλάχιστον το 70% (εβδομήντα τοις εκατό) των ψήφων των παρόντων μελών (λευκά-άκυρα-αποχές δεν συνυπολογίζονται).

β. σε περίπτωση πτώχευσης.

Περιπτώσεις που δεν προβλέπονται στο παρόν Καταστατικό ρυθμίζονται με απόφαση της ΓΣ ή έκτακτης ΓΣ σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του Ελβετικού Αστικού Κώδικα.

Το παρόν Καταστατικό ψηφίστηκε στη Ζυρίχη από τη ΓΣ στις 2. Δεκεμβρίου 2018.